

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 53 (4690)

ЧЕТВЕРГ, 1 мая 1975 года.

Год издания 40-й

Цена 2 коп.

## СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие товарищи! Нынешний Первомай — День международной солидарности трудящихся всех стран, труженики нашего района встречают в обстановке особого трудового и политического подъема. Широкий размах социалистического соревнования в честь знаменательного юбилея, а также в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся способствует успешному выполнению планов и обязательств завершающего года и девятой пятилетки в целом.

Сообщение о созыве XXV съезда КПСС

вызывало у трудящихся района новый прилив энергии. Колхозники, рабочие, интеллигенция полны решимости под руководством партийных организаций добиться весомых успехов в экономическом и социально-культурном строительстве.

Горячо поздравляем вас, с праздником, товарищи! Желаем замечательных успехов в труде и учебе, крепкого здоровья и большого счастья!

Райком КПСС

Исполком районного Совета депутатов трудящихся.

## ВЕСТИ с полей

В предпраздничные дни колхозы и совхозы района с наступлением темпа возобновили полевые работы. На 29 апреля механизаторы заборонили 32284 гектара зяби. Прибыль влаги ведут колхозы «Рассвет», «Родина», «Ленинский путь», «Колос», «Мир», им. Жданова, «Красное знамя». Почти на половине площади пашни задержали влагу механизаторы совхоза «Вагановский».

\*\*\*

Полеводы района продолжают вносить в почву минеральные удобрения. На 29 апреля на поля доставлено 1864 тонны туков. Они разбросаны на 7761 гектаре.

Высокими темпами работают отряды плодородия в совхозе «Краслинский», где луга и пастбища удобрены на 895 гектарах. По 150 тонн и более рассеяны по лугам тукки в колхозах «Ленинский путь», «Ударник полей», «Гигант», «Новый путь», им. Ленина. Это значительно больше, чем в прошлом году.

\*\*\*

Труженики колхоза «Новый путь» закончили заблаговременное проправливание семян. Засоренное головицевыми мешочеками зерно обработано ядохимикатами в первую очередь.

Хорошо потрудились на этом деле Ф. А. Евдокимов и П. Т. Надежкин. Они из 15 дней пропустили через проправитель 740 тонн зерна, ежедневно перекрывая норму выработки.

В хозяйстве осталось проправить еще овес. Семена этой культуры будут обработаны перед посевом формалином. Противоголовицевые мероприятия позволят земледельцам в этом году сократить потери урожая сельскохозяйственных культур от заболеваний.

(Наш корр.).

## В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Есть в Журавлеве старейшие механизаторы член КПСС П. М. Павлов, С. Т. Абросимов, М. С. Колупаев, Г. М. Куликов. Все они участники Великой Отечественной войны. После фронта работали на тракторах, потом ветераны войны и труда ушли на заслуженный отдых. Но и по настоящее время бывшие фронтовики оказывают посильную помощь колхозу. Коммунист Петр Михайлович строит дома для переселенцев, Григорий Маркелович готовит концентраты, Степан Прохорович — конюх, Михаил Семенович — где всего нужнее он.

В день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника они, старейшие механизаторы, сели на тракторы и сделали по полторы нормы на боронование зяби. Всем четырем участникам субботника вручены переходящие красные флаги.

Глядя на ветеранов, отлично в этот день потрудились и молодые трактористы А. Неронов, Н. Саблин, А. Семенов, В. Федяев, В. Куликов и другие. Все они перевыполнены дневные задания.

И. ЦВЕЛЕВ,  
секретарь парткома колхоза  
«Новый путь».

## ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Коллектив контейнерной площадки ст. Промышленная обслуживает хозяйства и промышленные предприятия района. Работа его слаженна, четка. Не случайно уже второй год подряд он занимает первое место среди коллективах площадок Беловского отделения железной дороги. Отличных показателей добились контейнерщики и в первом квартале текущего года. Обработано на 1600 тонн грузов больше, чем предусмотрено было планом, — таков результат их напряженного труда.

С наступлением весны поток грузов в адрес колхозов и совхозов район объединения и отделений «Сельхозтехники» значительно возрос. Но несмотря на это, они не застали-

ваются. Выгрузка вагонов идет равномерно, по срокам.

Хорошо отзываются грузо- получатели о машинисте крана Т. Н. Шабалдине и его помощнике стропальщике В. М. Серове. Когда они на смене, на площадке никогда не бывает задержек. За умелую высокопроизводительную работу стропальщик В. М. Серов удостоен звания «Лучший по профессии».

Не снижает темпов работы этот дружный коллектив и сейчас. Первое мая он встречает хорошими производственными показателями.

Г. ГОЛУБИН,  
сотрудник газеты «Западно-Сибирский железнодорожник».

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

Необычно многолюдно и торжественно было 29 апреля в 8 часов утра в раскомандировках, красных уголках всех бригад и гараже центральной усадьбы колхоза «Ударник полей».

Здесь проходили собрания тружеников хозяйства, на которых были названы первые кандидаты Верховного Совета Российской Федерации.

Предвыборное собрание на центральной усадьбе открыло секретари парткома колхоза тов. Н. П. Яцкин. Он представил слово члену бюро райкома КПСС председателю колхоза тов. И. И. Ясько, который предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета республики по Кемеровскому сельскому избирательному округу № 413 Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Предложение И. И. Ясько было встречено бурными аплодисментами собравшихся. Затем выступил инженер по

технике безопасности колхоза тов. В. Т. Мяседов. Он предложил, кроме того, выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации доярку совхоза «Береговой» Галину Егоровну Жилкову.

Прибывший на это собрание главный зоотехник совхоза «Береговой» Кемеровского района тов. Москоленко рассказал биографию Г. Е. Жилковой, охарактеризовав ее как отличную производственную и активную общественницу.

На собрании выступил второй секретарь райкома КПСС тов. Г. В. Вечтомов.

Он призвал всех принять активное участие в выборах и отдать свои голоса за верных сынов и дочерей Родины.

Собравшиеся единодушно решили выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по 413-му Кемеровскому сельскому избирательному округу тт. Л. И. Брежнева и Г. Е. Жилкову.



# В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Н. А. РОМАНОВ, первый секретарь РК КПСС

**В ЗАВЕРШАЮЩЕМ** году пятилетки труженики колхозов и совхозов нашего района решили получить по 20 центнеров зерна с каждого гектара. Это позволит продать государству 35–36 тысяч тонн хлеба. Обязательства очень напряженные, но вполне реальные. Средняя урожайность зерновых культур за 4 года пятилетки у нас составила 18,6 центнера, а в отдельные годы — 20–23 центнера. Так что намерение наших хлеборобов твердое. Названные обязательства подкреплены организационно-техническими, политическими и идеологическими мероприятиями.

За промежуточное после мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС десятилетие в районе проведена определенная работа по дальнейшему подъему и интенсификации общественного производства, в частности зернового хозяйства. За это время хозяйства района значительно окрепли. Они ежегодно получают много тракторов, комбайнов, сложных машин, автомобилей, увеличивается поступление минеральных удобрений. Все это позволяет выращивать высокие гарантированные урожаи.

Но это одна сторона дела. В комплексе проблемы роста урожайности важны все: и обработка почвы, и семена, и удобрения, и сроки проведения работ и т. д. Поэтому райком партии, первичные парторганизации воспитывают кадры в духе стройжизненного соблюдения правил агротехники, особенно в период массовых полевых работ, в духе творческого решения вопросов земледелия.

**ЧТО** же сделано в хозяйствах района для получения высокого урожая? На площади 94 тысячи гектаров вспахана зябь, в том числе 30 процентов ран-

ней. Полностью подготовлены семена, из них 80 процентов кондиционных, 45 процентов первого и второго классов. На поля вывезено более 300 тысяч тонн перегноя, по 2,1 тонны на гектар пашни. Подготовлена посевная, почвообрабатывающая и другая техника, тракторы, инвентарь. Проведена учеба с механизаторами. К началу полевых работ вновь подготовлено более 100 трактористов, 185 человек повысили классность, 60 процентов механизаторов района имеют первый и второй класс. В течение зимы проведены две агрономические конференции. Перед началом полевых работ между соревнующимися хозяйствами прошли взаимопроверки, что позволило выявить и устранить недостатки в подготовке к севу.

На период весеннего сева в колхозах и совхозах составлены и доведены до исполнителей рабочие планы, условия соревнования. В эти дни на полях ведется укрытие влаги, вносятся удобрения. Весной в поле необходима особая собранность, четкость, слаженность в работе. Чтобы безотказно действовал посевной конвейер, надо грамотно организовать весь трудовой процесс, правильно расставить технику и людей, обеспечить их плавную отработку за дела на всех участках производства.

**СРЕДИ** механизаторов ширится размах соцсоревнования за достижение наивысшей производительности труда и максимальное использование технических возможностей машин. Инициаторами этого ценного движения в районе стали механизаторы совхоза «Вагановский» и колхоза «Рассвет», которые взяли высокие обязательства и успешно справляются с ними. В трудовое соревнование за высокопроизводительное использование тех-

ники вступили и другие колхозы и совхозы, бригады, звенья, почти все механизаторы взяли конкретные обязательства на 1975 год.

Все это дает основание заявлять, что с намеченным объемом работ хозяйства района справляется успешно. Сев будет проведен в оптимальные сроки.

**В АВАНГАРДЕ** борьбы за высокий урожай идут коммунисты. На весеннем севе их будет занято около 500 человек. На этот период создано 55 партгрупп. Неплохо трудятся на внесении минеральных удобрений коммунисты колхозов «Гигант», «Путь к коммунизму», «Новый путь» и других.

Парторганизации разработали на период сева конкретные мероприятия, надежно подкрепив высокие обязательства организаторской, политической и идеино-воспитательной работы. Улучшена расстановка коммунистов на решающих участках сева. Партийцы показывают пример сознательного отношения к делу, высокой организованности и дисциплины.

В колхозе «Новый путь», например, в севе примут участие 26 членов партии, почти 40 процентов всей парторганизации. Здесь создано 13 агрегатов, на 11 из которых будут трудиться коммунисты.

Но еще нельзя сказать, что в районе сделано все в борьбе за большой хлеб. Много дел, причем важнейших, впереди. К сожалению, не все хозяйства хорошо подготовились в техническом и других отношениях. А это, как и в прошлые годы, может привести к нестабильности в урожайности.

Мы считаем, что ликвидация этой нестабильности является крупным резервом роста производствия зерна, не требующим дополнительных затрат. В этих целях в районе все шире развивается движение бригад, звеньев и хозяйств за звание колхозов высокой культуры земледелия.

В этом отношении для нас ценный, является опыт земледельцев совхоза «Заря» и колхоза им. Мичурина, который необходимо еще активнее использовать всюду.

Успехи дела в борьбе за высокий урожай зависят от людей. Поэтому райком КПСС, первичные парторганизации и совершенствуют работу с людьми. Это — наша гарантия того, что завершающий год пятилетки будет богатым годом.

**ТРУДЯЩИЕСЯ** района, как и весь советский народ, Первомай отмечают с радостным настроением. Подготовка к Дню международной солидарности трудящихся, к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне, к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы совпадала со знаменательным событием в жизни партии и страны — Пленумом ЦК КПСС. Его решение вызвало глубокое одобрение коммунистов, всех трудящихся района. Они горячо поддерживают ленинскую внешнюю политику нашего государства — политику мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны. Они полны решимости успешно закончить девятую пятилетку, внести свой вклад в повышение народного благосостояния и укрепление международных позиций нашей великой миролюбивой Родины.

В колхозах, совхозах района все шире развертывается соцсоревнование за высокий урожай, за достойную встречу XXV съезда ленинской Коммунистической партии.

## БУДЕТ 1500 ГЕКТАРОВ!



«Как любишь труд, так и тебя чтят» — гласит пословица. Она довольно хорошо подходит к неутомимому труженику механизатору первого класса Федору Егоровичу Азарченкову. Его грудь украшает орден Трудового Красного Знамени и медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Недавно передовой механизатор награжден орденом Ленина. Этой награды он удостоен за успехи, достигнутые во Всеобщем социалистическом соревновании в прошлом году.

За четырёх лет девятой пятилетки на тракторе МТЗ-50 Федор Егорович выработал 3488 эталонных гектаров и на 129 процентов выполнил свой пятилетний план. За это время он сэкономил запасных частей и горюче-смазочных материалов на 2131 рубль.

10 лет трудится Ф. Е. Азарченков трактористом в совхозе «Заря». За такое короткое время он сумел завоевать огромный авторитет среди товарищей по работе. С 1968 года является членом КПСС. Коммунисты фермы № 3 избрали его секретарем партбюро. Кроме этого, он является депутатом Плотниковского сельского Совета. Современный труженик села должен знать и уметь как можно больше. Помимо этого и несмотря на большую общественную нагрузку, Федор Егорович постоянно учится, он защищает среднюю школу.

В прошлом году коллектив фермы собрал по 27 центнеров зерна с гектара. Это выше совхозного показателя. А на участке, где Федор Егорович проводил обработку и посев, сбор зерна достиг 29 ц с гектара.

За трудовые успехи член партии неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями. Является победителем социалистического соревнования 1973 года.

Выступая на торжественном собрании, посвященном вручению нашему району Почетной грамоты обкома КПСС, облизпослкома, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ, передовой механизатор в текущем году заявил о своем твердом намерении выработать не менее 1500 эталонных гектаров на тракторе МТЗ-50.

В. ИВАНОВ.

На снимке: Ф. Е. Азарченков.  
Фото К. БЕЛОВА.



Шестнадцатилетней девушкой в годы войны пришла на завод «Спецмаишдеталь» Евдокия Артамоновна Клюева. После войны несколько лет перерыва, и она снова на родном заводе. Уже пятнадцатый год трудится она на участке супинаторов, собирающей пряжек на автоматах, постоянно выполняющая и перевыполняя нормы выработки.

По итогам социалистического соревнования за I квартал завершающего года девятой пятилетки Евдокии Артамоновне присвоено звание «Лучший по профессии».

Навстречу Первому и Дню Победы она взяла повышенные обязательства и надеется их успешно выполнить.

НА СНИМКЕ: Е. А. Клюева за работой.

Фото К. БЕЛОВА.

## НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В РАЙЦЕНТРЕ

В апреле в нашем районе создано новое предприятие — ПМК «Спецстрой» № 1. Сегодня на страницах газеты на вопросы корреспондента «Красного знамени» отвечает начальник ПМК Л. К. Жердева.

— **ЛИДИЯ КИРИЛЛОВНА,** ЧЕМ ВЫЗВАНА НЕОБХОДИМОСТЬ СОЗДАНИЯ ВАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ?

— Во-первых, ПМК «Спецстрой» № 1 будет заниматься строительством автодорог, коммуникаций и асфальтированием производственных площадок. Из этого вытекает ответ на вопрос. Такому крупному сельскохозяйственному району, как наш, нужны хорошие дороги.

— **ЗНАЧИТ, ПМК БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬ РАБОТЫ ТОЛЬКО В ПРЕДЕЛАХ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА?**

— Не совсем так. В этом году мы действительно планируем делать дорогу Промышленная — Журавлево, и ПМК будет выступать в этом строительстве как подрядчик Промышленновского линейного управления автодорог. Намечается также заключить асфальтирование до конца улицы Коммунистической. В дальнейшем же мы будем выполнять работы и в соседнем Ленинск-Кузнецком районе. Но это, как я уже сказала, в перспективе. А вот заключать договоры на строительство с колхозами и совхозами нашего района мы сможем уже в следующем году.

— Какие задачи стоят перед предприятием сейчас?

— Как у любого только созданного предприятия, у нас есть некоторые трудности в основном организационного и материального характера. Так, сейчас нужно укомплектовать штат рабочих, что уже делается. У нас довольно солидный для начала парк техники: шесть самосвалов, два скрепера, четыре бульдозера. В течение года получим еще восемь самосвалов и грейдер-элеватор для отсыпки земляного полотна. А вот гаражей пока нет. Поэтому строительство их и является одной из важнейших задач на этом этапе. Но главное, пожалуй, дефицит специалистов. На сегодняшний день их у нас пять. А решение этой проблемы дело не одного дня.

— В состав предприятия входит асфальтобетонный завод. Хотелось бы знать, когда он начнет работу и какова будет его производительность?

— Асфальтобетонный завод — это в настоящее время единственный наш участок, укомплектованный квалифицированными кадрами. Его производительность 20 тонн асфальта в час. Таким образом, при односменной работе он будет давать в сутки 160 тонн. В случае необходимости в будущем возможен переход завода на работу в две смены. Выпускать продукцию он начнет в начале мая.

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ — ПЕРВОМАЮ

ДЕНЬ и ночь в работе станции Промышленная отра- жается напряженный и вместе с тем размежеванный трудовой ритм всего железнодорожного узла. Труженики стальных магистралей отчеллико понимают свою роль в деле выполнения планов девятой пятилетки по перевозке народнохозяйственных грузов и пассажиров.

Став на трудовую вахту в честь 1 Мая и 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией, коллектив станции уже сегодня может рапортовать о значительном достижении: пятилетний план погрузки вагонов он выполнил досрочно, к 20 апреля. За счет внедрения новой техники четкой организации маневровых работ простой местного вагона под выгрузкой сократился на шесть часов.

Это хороший показатель, но он мог быть еще выше, — говорит начальник станции т. Климов. — Нас подвели некоторые хозяйства и предприятия, которые не проявили большой оперативности по выгрузке адресованных им вагонов. К числу таких относятся межколхозстрой, колхозы им. Чкалова, «Искра». А в пример им можно поставить дисциплинированных клиентов станции — ПМС-179, комбинат коммунальных предприятий и другие.

С первого октября прошлого года до первого апреля нынешнего проходил общесетевой смотр безопасности движения поездов. Работники

станции приняли в нем активное участие, заняв одно из призовых мест по Беловскому отделению дороги.

Отлично исполняют свои обязанности в эти дни дежурные по станции тт. Воронов и Шевцов. В их дежурство транзитные поезда со станции Промышленная следуют при сокращении нормы остановки на 10—15 процентов.

Хороший подарок первомайскому празднику приготовили работники 17 дистанции пути, высоким качеством содержания пути обеспечив безопасность и четкость движения поездов. Путейцы проявили немало инициативы и творчества в организации труда, снизив балловую оценку до 15 при норме 18. Коллектив дистанции в общест-

вовники сэкономили 503 млн. квт/час электроэнергии. Это много, если учесть, что 600 млн. квт/час они обещали сберечь до конца нынешнего года. План грузоперевозок перекрыт на 10,1 процента, значительно возросла и производительность труда. Тепловозники давали слово сберечь к концу года 15 тонн дизельного топлива, а на их

счету уже 12 тонн.

В числе лучших начальник депо назвал машинистов электровоза т. Долблю, Конинцева, Фролова.

...Бегут и бегут по стальным рельсам поезда. Вспыхивает внимание в переступ к колес. Это песня, в которой славится вдохновенный труд армии советских железнодорожников, в том числе Промышленновского узла.

Ю. ПЕТРОВ,

На снимке: передовик предпраздничного социалистического соревнования машинист электровоза А. С. Фролов.

## ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

Переработка местного груза зависит от четкости действий составительских бригад, маневрового тепловоза и сигналистов. На этом ответственном участке станции в предмайском социалистическом соревновании тои задают составители поездов тт. Куприянов и Романов, ветеран Великой Отечественной войны т. Каплин и его помощник т. Свежухин. Четко работают машинист маневрового тепловоза т. Юзенков, его помощник т. Николаев, сигналисты т. Ефремова, Тогильцева, Долбня.

Трудовую предмайскую вахту достойно несут и работники технической конторы. Здесь в числе лучших начальник станции назвал синициста вагонов т. Буренину, приемоотдатчика грузов т. Каплицу и товарного кассира вышедшего фронтовика т. Матвеева.

внешнем смотре также занял призовое место, обнаружив 57 браков, угрожавших безопасности движения. 23 из них устраниены, остальные находятся в стадии ликвидации. Передовые звенья дистанции на сегодняшний день — одиннадцатый околоток (дорожный мастер т. Змазнев), бригада десятого отделения (бригадир т. Шевченко). В индивидуальном трудовом состязании ведут за собой остальных монтеры пути тт. Сонин, Першин, Жерздев.

А каковы достижения коллектива локомотивного обороночного депо?

Судя по тому, как мы поработали в первом квартале, можно с уверенностью сказать, что пятилетку локомотивчики выполняют досрочно, — говорит начальник депо т. Никитин. — В честь Первомая и Дня Победы электро-



Фото автора.

## План перевыполняют

Хорошо потрудился коллектив Плотниковского молзавода в первом квартале текущего года. План закупок молока им был выполнен на 126,5 процента. Заготовлено молока 824 тонны вместо 651 по плану. Перевыполнено задание и по приему молока от индивидуальных сдатчиков.

Завод сдают молоко 30 владельцев коров Плотниковского сельсовета. Особенно активными среди них являются Мартынов В. П., Вотчель А. К., сдавшие по 350 литров молока (годовое задание 200 литров), Апанасенко Д. Д., сдавший 260 литров (годовое задание 200 л.), и другие.

Хорошо на заводе работает машинист холодильных установок А. Е. Емельянов — отличник социалистического соревнования. Более 10 лет он отдал избранному делу. Он обслуживает котельную, слесарную и компрессорную завод.

Молзавод обслуживает два колхоза и три совхоза. Суточная заготовка молока составляет сейчас 22 тонны.

На снимке: (слева направо) мастер завода В. И. Емельянова, аппаратчицы Е. Д. Зарубина и В. А. Кукченко, лаборантка Л. И. Аренд обсуждают итоги работы маэлозавода за первый квартал 1975 года.

Фото К. БЕЛОВА.



## Читатели благодарят, поздравляют

Мы, жители станции Падунская, хотим через газету поблагодарить чутких и отзывчивых людей. Это дорожного мастера пятого окладотка Петра Григорьевича Шлыкова и техника Ольгу Никифоровну Петренко за их заботу о нас, пенсионерах.

Они помогают в обеспечении топливом, в организации вспашки огородов. Большое за это спасибо! Поздравляем их с праздником 1-е Мая.

ГОРЯЕВА, ЕРМОЛАЕВ, ЯШИНА и другие, всего 7 подписей.

В начале года я поступил в райбольницу в тяжелом состоянии. Хирург Мальцев Валерий Степанович сделал мне сложную операцию. Сейчас я чувствую себя хорошо. От души благодарю его и поздравляю с праздником.

В. ПЕТРЕНКО,  
пенсионер.  
с. Тарасово.

## ЗА ЗВАНИЕ

### ПЕРЕДОВОГО

На общем собрании личного состава нашей профессиональной пожарной части (ППЧ) мы обсудили свои социалистические обязательства. Выступившие не только критиковали недостатки, но и вносили предложения по улучшению работы. На собрании говорилось, что у нас еще много неиспользованных резервов, реализация которых может вывести часть в передовые.

Сейчас у нас лучше организовано социалистическое соревнование. Прежде чем принять обязательства отделениями, руководство, партийная группа, профсоюзная организация провели разъяснительную работу с личным составом, добиваясь, чтобы каждый пожарный взял индивидуальные обязательства. В итоге соцобязательства части и отделений, подготовленные на основе индивидуальных, стали конкретными, целенаправленными и отражают те задачи, которые стоят сейчас перед коллективом.

Итогом воспитательной работы является высокоразвитое чувство коллектизма, настоящее товарищество. Подлинно коммунистическое отношение к делу проявилось в таких мероприятиях, как приведение своими силами пожарного оборудования и депо в образцовое состояние. Кроме этого, были установлены лампы дневного света, сделано освещение смотровой ямы для технадзора автомобилей, оборудован и укомплектован необходимым инструментом пост обслуживания пожарных автомашин, установлено табло, показывающее шоферам погодные условия — гололед, туман, снегопад. Уделяем немалое внимание мы и наглядной агитации. В кабинете

по технике безопасности вывешены плакаты, имеется пожарно-техническая литература. Для каждого отделения у нас есть шкафы для спецодежды и боевого снаряжения. Много труда вложили в эту работу командир отделения Земляных, шоферы Генрих, Энгель, Полянский, Чайка, Уфимцев, Зубрилкин, старший шофер Воробьев, начальник ППЧ Карпенко.

Важной формой воспитательной работы руководство, партийная группа, профсоюзная организация считают связи с ветеранами, привлечение их к деятельности части. Хорошей традицией у нас стали проводы старых пожарных на пенсию. Так, в 1973 году ушел на заслуженный отдых боец В. И. Мальцев, а недавно коллектив торжественно проводил начальника ППЧ Г. С. Мустафина. Им были вручены ценные подарки. Сейчас ветераны постоянно поддерживают связи с личным составом. Товарищ Мустафин, например, является пропагандистом нашей части.

Конечно, сделано пока далеко не все для того, чтобы резко поднять уровень службы, профилактики и боевой подготовки. Но та работа, которая проводилась, уже принесла хорошие результаты. На обслуживаемом участке частного сектора п. Промышленная с каждым годом уменьшается количество пожаров и убытков от них. Боевая техника находится в исправном состоянии. Коллектив нашей части борется за звание передового.

А. ЖАНДАРЕНКО,  
диспетчер Промышленновской  
ППЧ.

К 30-летию ПОБЕДЫ

# В ТЫЛУ, КАК НА ФРОНТЕ

Да, так оно и было. С первого же дня, буквально с первого часа вероломного нападения гитлеровских захватчиков на нашу социалистическую Родину все советские люди поднялись на священную борьбу, жили одной мыслью, одним желаниям — разбить и уничтожить врага. Бойцы и командиры, верные сыны Отчизны, проявляя беспримерную храбрость и мужество, в невероятно тяжелых условиях наносили все нарастающие удары по фашистским войскам. Героически действовали в тылу врага партизаны и участники подполья.

Призыв партии «Все для Фронта, все для победы!» стал боевым девизом каждого советского человека, кем бы он ни был — бойцом переднего края или тружеником нашего тыла. Фронт борьбы с фашистскими ордами в те суровые годы проходил всюду — на полях сражений, в заводских цехах, на колхозных полях, в конструкторских бюро и научных лабораториях.

Военные стратеги гитлеровской Германии, планируя нападение на СССР, полагали, что уже в первых сражениях им удастся лишить Советскую Армию материальной поддержки тыла, сломить ее моральный дух и разгромить ее. Однако они жестоко прокламились. Коммунистическая партия и Советское правительство в трудных условиях военного времени разработали и претворили в жизнь конкретную программу мобилизации всей страны на разгром врага.

История еще не знала такого трудового героизма народа, который не покладая рук, недосыпая, а порой и недоедая, строил самолеты и танки, растяг хлеб для победы. Это был подвиг тыла, равный воинской доблести на фронте!

Военные сводки Совинформбюро не раз сообщали о Танкограде. Завода с таким назначением сейчас нет. Но тогда, в годы войны, он был, этот танковый исполнитель в Челябинске, — сплав трех заводов-гигантов — ленинградского Кировского, Харьковского дизельного и Челябинского тракторного. 48 тысяч танков и самоходных орудий, а также около 50 тысяч моторов к ним дал фронту Танкоград.

О том, как самоотверженно

трудились уральские рабочие, конструкторы, инженеры, технологии, мы узнаем теперь из архивных документов, музеиных материалов да подшивки многотиражной газеты «За трудовую доблесть» фронтовых лет. Вот строки из ее пожеланий страницы:

«Токарь-наладчик Ехлаков дал в смену более 1.000 процентов выработки, — пишет кузнец Мария Кузикова. — А я, что же? не смогу стать «тычинкой»? И у меня получилось 4.000 процентов нормы. Работала бы так день и ночь, только бы скорее очистить родную землю от фашистских гадов...»

«Стахановец цеха нормалей Иван Григорьев, следуя примеру Ехлакова, выполнил норму на 1.026 процентов. Вместо 60 деталей гвардец труда дал 616...»

Что же такой Григорий Ехлаков, на которого равнялись танкостроители? Теперь в заводском музее ЧТЗ ему посвящен стенд. С фотографии военной поры смотрит совсем юный парнишка. Шел ему в то время шестнадцать год. Такие, как Григорий, составляли на заводе почти половину всех рабочих. Стояли мальчишки у своих станков и верстаков на специальных подставках, чтобы до суппорта дотянуться. А трудились так, как не каждый взрослый до войны работал.

Себя не жалели, — вспоминая то время, говорит Григорий Павлович Ехлаков, с которым мы постречались в заводском музее. — Разве я один так работал? У нас многие давали по десять, двенадцать и даже двадцать норм. Иначе быть не могло. На заводе было создано более тысячи фронтовых бригад... Трудились для фронта!

Да, люди в тылу все делали для победы. За годы войны наша промышленность произвела почти вдвое больше военной техники, чем гитлеровская Германия. Героически сражалось за хлеб колхозное крестьянство. Гитлеровцы, напав на нашу страну летом, памеревались сорвать уборку урожая, оставить советский народ и его армию без продовольствия. Но и в этом просчитались гитлеровские главари. Значительная территория посевных площадей была оккупирована, а фронт и в этих условиях получал все необходимое для разгрома врага, в том числе хлеб и продовольствие, кото-

рые нужны были армии не меньше танков и самолетов. Поволжье, Сибирь, Урал, Казахстан, Средняя Азия, ставшие основной продовольственной и сырьевой базой, не прерывно давали народу и его сражающимся войскам хлеб, мясо, овощи, фрукты...

В преддверии Дня Победы журналистская дорога привела меня в Дмитриевку, обычное село, каких сотни и тысячи на нашей советской земле. Далеко находилась эта колхозная деревенька от граничащей линии фронта. Но и ее труженикам приходилось подчас не легче, чем бойцам на передовой. Проводив отцов и сыновей воевать, дмитриевские женщины, подростки, старшии все четыре года, пока гремела война, самоотверженно боролись за хлеб. От зари до зари трудились землемельцы на своих полях. Не хватало сельскохозяйственных машин — сеяли, пахали, убирали урожай на животе. Нередко сами впрягались в плуг. И шел, шел колхозный хлеб воинам Советской Армии. Только из общественных фондов Дмитриевка сдала фронту 400 тысяч пудов. До 18.000 пудов мяса, 2.043 центнера молока, 125 центнеров шерсти, 40 центнеров брынзы.

А когда в стране начался сбор средств на приобретение боевой техники для фронта, жители Дмитриевки собрали столько денег, что на них были куплены два самолета и шестьнадцать танков. Пример этот — один из многих тысяч. На фронтах Великой Отечественной войны сражались сотни авиаэскадрилей, танковых подразделений и боевых судов, построенных на средства трудающих.

В победу над фашизмом вложены исполнительный труд миллионов тружеников тыла, их горячий советский патриотизм, любовь к своей социалистической Родине.

«Великий подвиг», — говорится в постановлении ЦК КПСС о 30-летию Победы, — совершили рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, которые своим самоотверженным трудом вместе с воинами Вооруженных Сил ковали победу над врагом, на протяжении всей войны фронт и тыл представляли собой единый боевой лагерь».

А. КОЧЕТКОВ.  
Военный журналист.

## ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОС

Многие читатели районной газеты интересуются вопросом: кого считают участником Великой Отечественной войны.

Мы попросили ответить на этот вопрос О. М. Федорова, работника райвоенкомата.

К участникам Великой Отечественной войны относятся военнослужащие и лица гражданского населения, принимавшие непосредственное участие в Великой Отечественной войне в составе действующей армии, в партизанских формированиях и подпольных группах или обеспечивавшие победу своей работой в годы войны в центральном аппарате и военных округах и в связи с этим награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За победу над Японией».

## Читатели благодарят, поздравляют

Больше месяца я пролежала в хирургическом отделении районной больницы. Состояние было тяжелое. Сейчас все позади. Я вернулась в семью, скоро буду работать.

Я очень благодарна хирургу Щеглову Владимиру Яковлевичу за его квалифицированное лечение. Большому вниманию врача, теплое слово, порой шутка. Со всем этим приходит в палату к своим больным В. Я. Щеглов.

Большое спасибо также медсестре М. С. Мурзиной

и женщинам, давшим мне кровь, Л. А. Решетниковой, Е. И. Марухиной, В. И. Скударновой.

Поздравляю их всех с праздником 1 Мая.

М. ПЕРШИКОВА,  
учительница Заринской средней школы.

\*\*\*

Поздравляют с праздником через газету врача районной больницы Т. В. Володину житель пос. Промышленная И. С. Гурбин, врача Падунской больницы З. И. Ткаченко житель д. Усть-Каменки Н. С. Трусов.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Партийная и профсоюзная организации района КПСС выражают глубокое соболезнование заведующей сектором учета и финанс РК ВЛКСМ Шестеровой Татьяне Ивановне по поводу безвременной кончины ее матери

НЕВЕРОВОЙ  
Прасковьи Пафнутьевны.

Районный комитет ВЛКСМ выражает глубокое соболезнование заведующей сектором учета и финанс РК ВЛКСМ Шестеровой Татьяне Ивановне по поводу безвременной кончины матери

НЕВЕРОВОЙ  
Прасковьи Пафнутьевны.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ние», Фильм 1-й, «Огненная дуга».

17.30 «Время».

18.10 «Зарубежные гости праздничной Москвы».

18.30 «Прощание с Петербургом». Художественный фильм.

20.05 «Наш адрес — Советский Союз».

21.20 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 1-й, «Огненная дуга».

23.00 «Время».

23.30 Концерт мастеров искусств СССР в Большом театре Варшавы.

04.05—04.20 Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из ФРГ.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 МАЯ

#### I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05

К 30-летию Победы. Примьера телевизионного многосерийного документального фильма «Память о Великой войне». 4-я серия. «Вперед, на запад!».

10.05 Выступление сильнейших фигуристов 1975 года. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

11.20 «Веселые нотки».

11.50 Новости.

12.00 «Волшебные ворота».

12.15 «Огни цирка».

13.00 Премьера телевизионного спектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День первый».

14.00 «Мир социализма».

14.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

15.40 Праздничный вечер в Останкине. «Мелодии друзей».

17.30 «Время».

18.10 Выступление сильнейших фигуристов мира во Дворце спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

19.55 Праздничный вечер в Останкине. «Мелодии друзей».

21.40 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

23.00 «Время».

23.30—00.15 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Локомотив». 2-й тайм. Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20.55 «Во имя Победы».

21.25 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 2-й, «Прорыв».

23.00 «Время».

23.30—00.10 «Весенние хороводы». Концерт народных ансамблей.

20.55 «Во имя Победы».

21.25 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 2-й, «Прорыв».

23.00 «Время».

23.30—00.10 «Весенние хороводы». Концерт народных ансамблей.

#### КЕМЕРОВО

18.00 Новости Кузбасса.

#### МОСКВА («Орбита»)

18.10 «Весенние хороводы». Концерт народных ансамблей.

18.50 «Сельский час».

19.50 «Документальный экран».

Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

20.55 «Во имя Победы».

21.25 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 2-й, «Прорыв».

23.00 «Время».

23.30—00.10 «Весенние хороводы». Концерт народных ансамблей.

#### II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 К 30-летию Победы. «Во имя павших и живых во имя...».

19.20 «Там, за линией фронта». Художественный фильм.

20.15 «Майский экран».

20.45—21.35 Концерт Киевского камерного хора.

Администрация, профсоюзная организация района КПСС выражают глубокое соболезнование заведующей сектором учета и финанс РК ВЛКСМ Шестеровой Татьяне Ивановне по поводу безвременной кончины ее матери

ХУДЯКОВА  
Петра Федоровича.

Администрация Беловского ЭТУСа и коллектив линейно-технического цеха № 3 глубоко скорбят о смерти бывшего линейного монтера

ХУДЯКОВА  
Петра Федоровича  
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.